ScHepa D09 09 Data: 6 Novembre 2009

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
7 punti (3)

Progettare e realizzare con porte CMOS la rete combinatoria A dello schema seguente, in modo tale
da garantire il funzionamento complessivo del circuito come buffer tri-state invertente (il segnale E
costituisce 1'abilitazione). Determinare quindi il valore della corrente di uscita nel caso in cui il
buffer sia abilitato con uscita alta e sia presente un carico del valore di 1 k2 verso massa.
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ESERCIZIO N°2
6 punti (3)

Progettare una macchina sequenziale sincrona secondo il modello di Moore con 2 ingressi (un
numero binario a 2 cifre) e 1 uscita, in grado di segnalare con un valore alto in uscita per un periodo
di clock il caso in cui la somma di due ingressi consecutivi vale 3.

ESERCIZIO N°3

6 punti (3)

Disegnare lo schema logico del sequenziatore descritto dal seguente microcodice. Si ha a
disposizione un contatore con caricamento parallelo e una ROM 8x8.

AO: 1IF F1 THEN A2 ELSE A5; OP = 1101
Al: IF FO THEN A7 ELSE Al; OP = 1011
A2: TIF F1 THEN A6 ELSE A3; Op = 1111
A3: IF F2 THEN A4 ELSE Al; OP = 0111
A4: TIF F3 THEN AQ0 ELSE A7; OP = 0111
A5: IF F2 THEN A3 ELSE A6; OP = 1001
A6: IF FO THEN Al ELSE A4; OP = 0111
A7: IF F3 THEN A5 ELSE A2; OP = 0101

ESERCIZIO N°4
6 punti (6)

Assemblare memorie da 1 Mx 4 in modo da ottenere un modulo da 16 Mx8.

ESERCIZIO N°5

8 punti (4)

Scrivere un sottoprogramma per il microcontrollore AVR90S8515 che salvi il contenuto del registro
SP (nell'istante immediatamente precedente la chiamata al sottoprogramma stesso) nelle prime due
locazioni di memoria del banco di memoria RAM da 512 byte presente nel microcontrollore.
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